
ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ
«Το θαύμα…»

Δύο θαύματα πραγματοποιεί ο Ιησούς στο κατά Λουκάν Ευαγγέλιο, κεφ.8 
στιχ. 41-56: τη θεραπεία της αιμορροούσης και την ανάσταση της θυγατέρας 
του Ιάειρου. Το ερώτημα το οποίο γεννάται είναι τί πραγματικά είναι το θαύμα 
και πώς αυτό πετυχαίνεται. Το θαύμα είναι κάτι το οποίο γίνεται έξω από τη 
φυσική  τάξη  των  πραγμάτων,  με  την  επέμβαση  του  Θεού,  αλλά  και  τη 
συνεργασία Θεού και ανθρώπου. Αφού ο Θεός είναι ο δημιουργός ολόκληρης 
της κτίσης, «ορατών τε πάντων και αοράτων», όπως ομολογούμε στο Σύμβολο 
της  Πίστεώς  μας,  μπορεί  να  είναι  και  ο  μετασκευαστής  της.  Όταν  ο  Θεός 
πρόκειται  να  επέμβει  στην  άψυχη  φύση  για  να  την  μετασκευάσει,  τότε  δεν 
χρειάζεται  τη  συγκατάθεσή  της,  όταν  όμως  χρειάζεται  να  επέμβει  στον 
άνθρωπο,  τότε  χρειάζεται  τη  συγκατάθεσή  του.  Επομένως,  το  θαύμα  στον 
άνθρωπο  δεν  είναι  η  δύναμη  του  Θεού,  αλλά  η  θέληση  του  ανθρώπου.  Η 
ανθρώπινη αυτή θέληση επιβεβαιώνεται με την πίστη. 

Στα δύο θαύματα της παραπάνω ευαγγελικής περικοπής ο Χριστός λέει τα 
ίδια, περίπου, λόγια: «η πίστη σου σε έσωσε» στην αιμορροούσα, και «μόνο 
πίστευε  και  (το  παιδί  σου)  θα  σωθεί»  στον  αρχηγό της  Συναγωγής.  Η λέξη 
«πίστη» είναι μια απλή λέξη, όμως χρειάζεται τόλμη και απαιτεί υπέρβαση του 
εγωισμού μας, προκειμένου να γίνει πράξη στη ζωή μας και να μας οδηγήσει 
στη  γνωριμία  μας  με  το  Θεό.  Πρώτα  από  όλα  είναι  απαραίτητο  να 
συνειδητοποιήσουμε και να παραδεχτούμε πως δεν είμαστε παντοδύναμοι, στη 
συνέχεια δε να αποδεχτούμε ότι πράγματι ο Θεός μας αγαπά. Τότε μπορούμε να 
απευθυνθούμε  προς  τον  Θεό,  μέσω  της  προσευχής,  και  με  πίστη  να  Του 
ζητήσουμε να έρθει  κοντά μας και να μας βοηθήσει  στις  δυσκολίες και  στα 
προβλήματά μας. Η προσευχή, αυτή η ζωντανή σχέση και η μόνιμη επικοινωνία 
του ανθρώπου με τον Θεό, αποτελεί βασική προϋπόθεση για το θαύμα. Ο ίδιος ο 
Κύριος μας δίδαξε πως ό,τι και εάν Του ζητήσουμε προσευχόμενοι με πίστη, θα 
μας τα δώσει. Και θα μας τα δώσει την κατάλληλη στιγμή. 

Ο Θεός δεν είναι χαιρέκακος, ούτε θέλει να ταλαιπωρούμαστε. Επειδή, 
όμως, μας έπλασε ελεύθερους, περιμένει από εμάς, ελεύθερα να του δώσουμε 
χώρο στην καρδιά και στη ζωή μας, να πιστέψουμε, δηλαδή, πραγματικά σε 
Αυτόν.  Και  επειδή  ο  Θεός  είναι  αγάπη,  μόλις  προστρέξουμε  με  πίστη,  τότε 
σπεύδει και πραγματοποιεί το θαύμα Του στην προσωπική μας ζωή. Όμως το 



θαύμα Του δεν είναι πάντοτε εκείνο το οποίο επιθυμούμε, αλλά εκείνο το οποίο 
έχουμε πραγματικά ανάγκη,  για  το  πνευματικό μας  συμφέρον.  Για τον λόγο 
αυτό  η  Εκκλησία  μας  πολύ  σωστά,  σε  κάθε  Θεία  Λειτουργία  και  Ιερή 
Ακολουθία, προσεύχεται και μας προτρέπει «εαυτούς και αλλήλους και πάσαν 
την  ζωήν  ημών  Χριστώ  τω  Θεώ  παραθώμεθα»,  δηλαδή  «ας  αφήσουμε  ο 
καθένας μας και όλοι μαζί τον εαυτό μας και όλη μας τη ζωή στο Θεό μας Ιησού 
Χριστό».
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